

ИЗ ВЕКА В ВЕК ОДНОЙ ИДУТ ДОРОГОЙ

В современном обществе большое внимание уделяется развитию российского образования и укреплению семьи, поэтому важно знать, как сложна и ответственна, но необходима профессия педагога. Она была, есть и остаётся одной из самых значимых и важных профессий.



Наследование занятия предков, их ответственного отношения к делу зачастую считалось незыблемой, достойной гордости и уважения обязанностью следующего поколения, накладывало моральную ответственность на потомков за свои поступки. Имели свои династии и учителя.

Основой педагогической династии Шабалиных является Матрёна Константиновна Кузнецова – теть Надежды Михайловны Шабалиной. Опираясь на авторитет тети, Надежда Михайловна выбрала профессию учителя, а следом за ней выбрала эту профессию и её дочь Наталья Владимировна.

Родилась и выросла Матрёна Константиновна в сибирской деревне Яман Омской области. Годы её юности пришлось на тяжёлое время войны. Как сотрудника райкома комсомола Крутинского района её отправили в конце 40-х годов XX века по комсомольской путёвке на восстановление Хабаровского края. Мало, кто помнит сегодня в Новом - Торьяле, что Матрёна Константиновна появилась там в начале 50-х годов XX века. Все

уверены, что она родом из Марийского края. Потому что она быстро выучила марийский язык, переняла обычаи, научилась вышивать марийские узоры и приобрела марийское семейное имя «Матран». А самое главное стала продолжателем дела старшего брата мужа Фёдора Михайловича, погибшего на войне.

Когда в 1961 году в Новом - Торьяле открылись педагогические курсы, они с мужем не раздумывая поступили учиться. Закончили и решили продолжить обучение дальше в педагогическом институте заочно. К тому времени Матрёна Константиновна работала уже учителем начальных классов.

Сын Евгений в 1979 году привёл в дом жену учительницу Любовь Андреевну. Племянница Надежда закончила Марийский государственный университет и тоже стала учительницей. Сейчас это директор школы, учитель истории и обществознания Шабалина Надежда Михайловна. Надежда Михайловна приехала к тёте в гости после окончания школы из Сибири. Да так и осталась в Марий Эл. Выбрала профессию учителя истории, следуя по стопам мужской линии семьи Кузнецовых, Михаил Андреевич был, по диплому, учитель истории, так же, как и его брат Фёдор. Эту же специальность выбрала Наталья Владимировна, дочь Надежды Михайловны. Они даже учились в одном университете у одних и тех же преподавателей.

Старший сын Натальи Владимировны Никита работает в г. Москве в сфере профессионального образования информационной безопасности, преподаёт курсы системных администраторов в учебном центре НТС.

Младший сын в Натальи Владимировны Матвей в 2021 году поступил в Марийский государственный университет на факультет общего и профессионального образования на специальность «Учитель искусства».

Так родилась и живет педагогическая династия. Общий педагогический стаж которой 167 лет.